(F18, on 15 mar 2006)

z=y (modm), eller z=,y
betyder m|(z — y) och ldses 7z &r kongruent med y modulo m”.

Det dr en ekvivalensrelation pa Z, med m st ekvivalensklasser:
[0]n = {0, £m, +2m, ...},
M= {1,+m+1,£2m+1,...},

m— 1] ={-1,+m —1,£2m —1,...}.
Mingden av dessa ("heltalen modulo m”): Z, = {[0]m, [1]m, .- -, [m — L]m}-
Sats: 11 =, T2, Y1 Em Yo = T1+ Y1 = T2+ Y2, T1Y1 =m ToYo.
Sa vi kan definiera + och - pa Z,,:
[a]m © [b]m = [a 0 b]m for o=+,

Vi skriver oftast Z,, = {0,1,...,m — 1} och riknar + och - ”som vanligt men
med rest mod m”.

Definition: r € Z,, ir inverterbart om det finns x € Z,, med rox = 11i Z,,.
Detta z kallas r !, 7:s invers.

Sats: r € Z,, ir inverterbart omm sgd(r,m) =1 (i Z).
Up: méngden av inverterbara element i Zy,, |Un,| = ¢(m)
Sats: y € U,, = y®™ =117,

dvs uttryckt i Z (Eulers sats): sgd(y,m) = 1 = y*™ =, 1.

Speciellt om p primtal: y # 0= y?~' =11 Z,,
dvs i Z (Fermats lilla sats): p fy = y?~' =, 1,
sa yP =y, allay € Z, och y? =, y, allay € Z.



